

Beli vojsko proti katoliški cerkvi, pri- skočili turškimi begom z 1 milijardo K na pomoč, ločili se od drugih kmet- skih poslancev ter za ceno, da postane en mesar minister in en doktor poslan- nik, z vihrajčo zastavo prešli — ob stran kapitalističnih demokratov. Se- daj hoče slovensko ljudstvo preva- riti drugi ljudje, ki prihajajo iz Hr- vatskega, Radičevci. Tudi oni ne iš- čijo koristi slovenskega kmeta, am- pak same sebe in navajajo ljudstvo le v nevarne, krvave pustolovščine. Za- to pozor pred slovenskimi in hrvatski- mi varalicami!

Slovensko ljudstvo prot- zatiralcem krščanstva.

V Beogradu kujejo demokrati (li- beralci), samostojneži, socialisti, ko- munisti in del srbskih radikalcev na- št, kako bi v Jugoslaviji porabili ka- toličanstvo v kot. Izriniti hočejo zako- nitim potom iz šole verski pouk; na- ša mladina bi se morala vzgajati na podlagi načel brezverskega sokolstva, tako je odredil liberalce prosvetni mi- nister Pribičević. Našim duhovnikom hočejo s takozvanim kancelparagrafom zamašiti usta, da ne bi smeli več v bodoče s svetega mesta prav nič opo- zarjati vernike na krive preroke iz ne- krščanskih taborov, ki se klatijo po naših krajih, ne smeli bi reči ne ene besedice proti časopisu, ki izpodko- puje s svojim hinavskim in lažnjivim pisanjem tla katoliški cerkvi. Ker ho- čejo liberalni, samostojni in rdečkasti poslanci v ustavotvorni skupščini te zahteve brezvercev in nasprotnikov krščanstva zlititi v ustavo, ki se sedaj kuje v Beogradu, je celokupno slo- vensko ljudstvo v nedeljo, 6., 13., na praznik 19. in v nedelje, 20. marca na več kot 100 zborovanjih dvignilo svoj glas in najodločneje ugovarjalo proti tem držnim nakanam.

To niso bili navadni shodi, am- pak to so bili naravnost veliki tabori razdraženega slovenskega ljudstva. Iz tisoč in tisoč grl je na zborovanjih v protestnih resolucijah donel samo 1 glas: Vi liberalci, samostojni, social- demokratski, komunisti in vsi drugi, ki ste začeli v Jugoslaviji nepotrební boj proti krščanstvu: Roke proč od naše mladine! Roke proč od starih naših svetih pravil! Skoro povsod so se si- bali glasovi: Ali je treba sedaj v še neurejeni naši državi protikrščanske- ga boja? Ali nimaš ti vlada dovolj grilke, da raje gospodarsko pomagaš svojim državljanom? In vi demokrati- ki in samostojni poslanci! Ali nimate v Beogradu drugih nujnejših gospo- darskih opravil, nego da sklepate o takih kulturnobojnih rečeh? Pred vo- ltvami ste farbali volilce, da boste vi odpravili, oziroma znižali davke itd., sedaj pa delate čisto nekaj drugega.

Ljudstvo je govorilo in vas je ob- sodilo.

Delo naših poslancev.

Poslanci gg. Roškar, Pišek, Bro- dar so bili te dni v železniškem mi- nistrstvu, da posredujejo radi brezpla- ne vožnje vojakom, ki gredo na svoj čopust. Obljubljeno je, da se bode to željo po možnosti upoštevalo. V pod- krepih svoje upravičene zahteve je poslanec g. Roškar izjavil: „Ako se že noče ugoditi splošni želji slovenske- ga ljudstva, da slovenski fantje od- služijo vojaščino v Sloveniji, tedaj se raj jim vsaj da prosta vožnja po že- leznici za vsak slučaj.“

Poslanca gg. Roškar in Pišek sta bila v ministrstvu za prehrano radi pomoči in podpore onim krajem, ki so vsled vremenskih neugod ostali brez dovoljne hrane.

Ista poslanca sta posredovala tu- di v finančnem ministrstvu, da davč- ne oblasti na podlagi avstrijskega za- kona iz leta 1917 odpišejo zemljiški da- rek posestnikom, ki so bili prizadeti po toči itd.

Poslanec g. Roškar je vložil pis- meno vlogo na finančnega ministra, da se dovolj prost uvoz usnja, izdelanega iz domačih koz, ki so poslani v ta na- men izven države.

Isti poslanec je interveniral tudi v poštnem ministrstvu radi nerednega dostavljanja pošte in poštnega prome-

ta sploh v Sloveniji, posebno pa v ma- riborskem okrožju.

Poslanec g. Brodar se je zavzel v poljedelskem ministrstvu, da se zbolj- ša stanje pašnikov na planinah in da se ustanovi kmetijska šola na Gorenj- skem, za katero je že bila določena pos- stavka v proračunu, pa jo je poljedel- ski minister samovoljno in lasfuroč- no črtal.

Politični ogled.

Kraljevina SHS. Ustavni odbor v Beogradu se vedno ni končal svojega dela. Veliko krega in prepira je v odboru radi 02. člena, ki govori o upravnih razdelitvi naše države. Vla- dni načrt o razdelitvi države zahteva 48 upravnih oblasti za celo državo. Konstituenta se sestane 5. aprila, in pri tej priliki pride celotna ustava še pred zbornico. Pašič si je kupil Tur- ke za 1 milijardo in 200 milijonov in naše samostojneže, da so vstopili v vlado. Turki so dobili ministrstvo tr- govine in zdravja, samostojni pa po- jedelstvo. Samostojni dohtar Vošnjak pride za poslanika v Kopenhagen.

Italija. Nove volitve v Italiji bodo 27. aprila, stara zbornica bo pa baje razpuščena dne 25. marca. Po mestih Zgornje Italije se nadaljujejo spopadi med fašisti in socialisti.

Nemčija. Minulo nedeljo se je vršilo v Gornji Sleziji ljudsko glaso- vanje, ki je izpadlo v prid Nemcem. Poljaki so se obrnili na vrhovni svet v Pariz s prošnjo, da bi naj pripadli oni kraji Gornje Slezije, kjer je gla- sovala večina za Poljsko, Poljakom.

Med Grki in Turki v Mali Aziji se bo začela znova vojna. Grš- ke čete bo poveljeval sam grški kralj Konstantin.

Rusija. V zadnjem času so se čolgravali po Rusiji nepopisni pokoli med boljševiki in protiboljševiki. Gla- vno zavetišče vstašev je bilo mesto Kronstadt, katerega so zavzeli boljše- viki z ogromnimi izgubami in se kr- vavo maščevali nad uporniki. Boljše- viki so postrelili vse vstaške očetnje in njihova trupla pometali v morje. Kakor se da sedaj sklepati, se je boljševikom zopet posrečilo, da so zatrli i- tokrat nasilnim potom kronstadtsko v- stajo, ki je grozila s propastjo boljše- viške strahovlade.

Tedenske novice.

t Vseelo Velikonč in sladko pi- sanko zelita vsem somišljenikom ter somišljenicam — Tajništvu Kmetске zveze v Mariboru in Celju.

t Se enkrat občinske volitve. Pro- simo vas vse, ki hočete, da bo v na- ših občinah red in da bodo v občins- kem zastopu zastopani res vsi sloji, storite takoj vse, kar je treba. Vzami- te v roke današnji in zadnji številko „Slov. Gospodarja.“ Tu imate ves po- treben poduk za občinske volitve. Od nas je nemogoče poslati v vsako po- samezno občino ljudi, ki bi vodili vo- lilne predpriprave. Radi tega vodite volilni boj sami. Za odlaganje ali za malomarnost sedaj ni časa! Ne zana- šajte se na druge. V zadnjem trenut- ku vas še enkrat prosimo, storite po vseh občinah vse, kar smo vam na- svetovali. — Pazite vsak dan na raz- glase na občinski deski. Volilni odbor Ljudske stranke naj ima v vsaki obči- ni vsak dan posvetovanje. — Poročaj- te nam sproti o položaju in o slučaj- nih nerednostih ali krivicah, ki se go- dijo naši stranki ali našim pristašem. — Tajništva Kmetске zveze v Mari- boru in Celju.

t Izdajstvo samostojnežev. Posla- nec Pucelj, samostojni mesar, je ime- novan ministrom za poljoprivredo i voda. Samostojneži so izstopili iz srbskega kmetškega kluba, ker jim Srbi iz pamefnih razlogov niso pustili v vlado. Samostojneži so pa komaj ča- kali, da se ponudi prilika in radi te- ga sta Vošnjak in Pucelj tako dolgo lovčila. dokler nista dosegla mi- nistrskega stolčka in poslaniškega me- sta. Če bodo davki rasli, so temu kri- vi samostojneži, ki so se za ministr- ka mesta prodali sedanji liberalno- ra- dikalni vladi. Ako Slovenci ne bomo dobili samouprave, se imamo zahvaliti lopovskemu izdajstvu samostojnežev in muslimanskih veleposestnikov.

t Politična lopovščina samostoj- nežev. Ko je ministroval dr. Korošec, so mu očitali nasprotniki, da se je zvezal z bosanskimi veleposestniki — proti ubogim kmetom, ki si želijo čim- prejšnjo izvedbo agrarne reforme. Bi- li so tako nesramni, da so rekli: „Dr. Korošec je prodal slovenske kmete turškim agom in begom.“ To je bila pač nesramna laž, kajti vlade, oziroma še ministrstva, v katerih je sodeloval dr. Korošec, niso izplačala turškim vele- posestnikom niti vinarja. — Sedaj, ko je liberalno-radikalna vlada potrebo- vala glasove za svojo centralistično u- stavo, je obljubila turškim poslancem 1 milijardo in 200 milijonov dinarjev za odkup veleposestev. V kratkem bo- do začeli izplačevati te ogromne svote, ki jih bodo morali davkoplačevalci no- siti v podobni zvišanih davkov v drža- vne blagajne. To nesramno odiranje našega slovenskega ljudstva na ra- čun turških veleposestnikov in sedan- je vlade podpirajo tudi samostojneži, ki so poslali v protiljudsko vlado li- beralcev in radikalcev svojega zastop- nika — mesarja Pucelja, ki bo zastop- pal kot „kmetijski“ minister težnje svojih volilcev.

t Srbska sodba o samostojnežih. Izstop samostojnežev iz zemljoradniš- kega kluba in njih vstop v liberalno radikalno vlado je dalo srbskemu kme- tu in voditelju Avramoviču povod, da je izrazil svoje veliko veselje nad to lopovščino. Avramovič odkriva, da so samostojneži v zemljoradniškem klu- bu samo spletkarili, se brigali za iz- vozničke demokratičnih prijateljev. po- sredovali za trgovce in kapitaliste, z eno besedo, da sploh niso bili poslan- ci, ki naj bi se borili za kmetске pra- vice. Avramovič obeta, da bo izdal proti samostojnim toliko gradiva, ki bo odprlo slovenskim zapeljanim kme- tom oči.

t Huda se nam obeta! Finančni minister Kosta Kumanudi je izjavil, „da je naše finančijelno (denarno) stanje katastrofalno“, kar znači z dru- gim besedami: naš denarni položaj je obupen. To je popolnoma razumlj- vo, če pomislimo, kako gospodarstvo de- mokratske državnim denarjem. Eno milijardo in 200 milijonov so dali turškim veleposestnikom, ki bodo gla- sovali za centralistično ureditev drža- ve, 100.000 dinarjev „napitnine“ do- lava pravoslavni škof Dositej, ki na Češkem ruje proti naši katoliški cer- kvi, 15.000 dinarjev so dobili Sokoli za svoj izlet v Subotici, milijone in milijone izmetavajo za ruske Wrang- tovece, ki so nam jih obesili Francozi na vrat. V naši državi je zavladala smrdljiva korupcija, ki črpa nepre- stano iz državnih blagajnic, plačevato bo ljudstvo, finančni minister pa že danes izjavlja, da stojmo pred polo- mom. Ako se nam v finančnih ozirih huda obeta, je temu kriva liberalno- radikalna klika in njen sacestojni jrivesek!

t Kristanov naslednik. Ker je so- cijaldemokratski poslanec Anton Kris- tan pokazal kot dvajsetkratni milijo- nar svojim ogoljufanim volilem figo, je soc. demokratska stranka sklenila, da stopi na njegovo mesto neki To- kan. Upamo, da bo slučaj Kristan od- pri marsikateremu delavcu na kmetih oči. Ker so ponekod glasovali za so- cijaldemokratsko stranko tudi zape- ljani kmetje, naj jim služijo te vesti- ce in opomin. V Dravski dolini so kri- čali socialisti pred 28. novembra: „Kdor je za republiko, naj vrže v čer- tvo skatijo!“ in „Le v četrto skatijo, potem bomo grunte razdeljevali!“ Za- libog je to geslo imelo tako privlačno silo, da se ji niso ustavljali sicer naj- treznejši in najvernejši možje. — Po- lagoma bodo izpregledali tudi vsi ti- sti, ki so bili v volilni borbi zapetja- ni. Niso jim priborili republike, niso izvedli del tve „gruntov“, pač so pa izdelali centralistično ustavo, ki naj bi slovenskega kmeta izročila Beogra- du na milost in nemilost. To je delo socialne demokracije! Kadar rabijo glasove, se cedijo raznih obljub, ko pa imajo poverilnice v žepih, se sne- jejo svojim neumnim volilem, ki pla- čujejo svoje prispevke v nenasitne blagajne socijaldemokratskih organi- zacij.

t Kristanova lumparija v pravi luči. V zadnjem času se bavi sloven- sko časopisje z afero socijaldemo- kratskega poslanca Antona Kristana, ki je sprejel od vlade mu ponujen

mesto ravnatelja posestev nadvojvode Friderika. Kristan je izjavil, da bo odložil svoj poslanski mandat, ki ne- se dneвно „samo 120 dinarjev“, med- tem ko bo zaslužil na Friderikovih po- sestvih letno 15 milijonov kron. Socia- lnim demokratom je zelo neljubo, da je Kristan napravil to lumparijo ra- vno pred občinskimi voltvami, toraj v času, ko bi krvavo potrebovali nove glasove za svojo stranko. „Naprej“ se sicer pošteno trudi, kako bi najbolje opral umazano „Tončekovo“ perilo, pa se mu dosedaj ni posrečilo. Upamo, da bodo zapeljani volilci na deželi iz- pregledali do prihodnjih volitev. Kmetško in drugo delavstvo plačuje redno svoje prispevke v socijalno-de- mokratske blagajne, prejmo za svoj denar redno svoj „Ljudski glas“, ko je pa blagajna težka dovolj, se okori- stijo rdeči voditelji z nabranim de- narjem. Kristan ima v Ljubljani par stotisoč vredno hišo, v zagrebških bankah naloženih par milijonov, je upravni svetnik Jadranske banke in Trboveljske premogokopne družbe, razentega pa je „voditelj delavstva“ Ljudstvo, kedaj bož izprevidelo lum- parije rdečkarjev!!

t Socijaldemokratska goljufija. Socijaldemokratski poslanec Anton Kristan, 15- do 20kratni milijonar in prvoborilec za delavske težnje, je po- stavljen od liberalno-kapitalistične vla- de v Beogradu za ravnatelja posestev nadvojvode Friderika. „Slov. Narod“, torej „neklerikalni“ list, je ugotovil, da bo dični poslanec g. Kristan za- služil odolej 15 milijonov na leto. Po belgrajskih poročilih dobi upravitelj omenjenih posestev, katerih letni do- hodki znašajo 300 milijonov, prvo leto 5%, drugo leto 3%, nadaljna leta pa 2%. Potemtakem bo zaslužil Kristan prvo leto 15 milijonov, drugo leto 9 milijonov in tretje leto 6 milijonov. — Ko smo čitali to vest v „Narodu“, si smo mislili, da bo „Naprej“ na podla- gi protidokazov zavračal napade na poslanca Kristana in v tem smo se zmotili. Slučaj g. Kristana, ki je to mastno mesto sprejel, kateremu na lju- bo to žrtvoval svoj od delavstva mu poverjeni mandat, je že kot tak prište- vati k umazanim zadevam zadnjih dni. „Naprej“ nam je pa pojasnil še nekaj, kar dosedaj nismo vedeli: da je Kris- tan upravni svetnik Jadranske ban- ke in da bo v kratkem sedel tudi v upravnem svetu Trboveljske premo- gokopne družbe. To je značilno pri- znanje. Delavstvo in mali kmetje, ki so 28. novembra tolko zaupali socia- lnim demokratom, pa naj preišljejejo, kako je poslanec Kristan kot dvajset- kratni milijonar novim milijonom na lju- bo zapustil politični cirkus, ker je v svojem častihlepju zamenjal poslan- sko klop z mehkim stolčkom v ravnat- eljski pisarni Friderikovih velepose- stev.

t Za regulacijo Drave. Preko po- slanca dr. Hohnjeja je posredovala Kmetška zveza pri ministrstvu poljo- privrede i voda v zadevi regulacije Drave. V vlogi se naročijo povdarja, da trpijo ogromno škodo vsled dozda- j zaneinarjenega regulacijskega dela predvsem občine Sp. Duplek, Loka, St. Janž, Sv. Martin, Vurberg, Sv. Marko, Muretinci itd.

t Odločnost zborovalcev pri Sv. Trojici v Halozah. Po rani sv. maši na praznik sv. Jožefa je priredila K. Z. za moze in žene protesten shod. Do 300 udeležencev je odločno protestira- lo proti naklepom demokratov in sa- mostojnih kimaveev, ki hočejo s cen- tralizmom v Belgradu osrečiti, bolje: oškodovati naše pošteno misleče Halo- žane. Z vsjo odločnostjo so protestirali kakor moze tako žene proti centrali- zaciji in zahtevali samoupravo Slove- nije v Ljubljani. Z nevoljo so se zgra- žali, zakaj se hodijo vedno samostojni jih farbati in jim lagat o svojem delo- vanju, bolje: nedelovanju, kakor po- slanec ali neposlanec kmet Kirbiš iz Grepelj v Belgradu. Ne verujejo jim, da so za versko vzgojo otrok, ampak njih početje za vsušnjost kat. cerkve, sokolizacijo, kancelparagraf itd., so vsi odločno obsojali ter zahtevali kato- liško vzgojo otrok in svobodo verske- ga pouka v cerkvi in šoli. Ker so jim vsaj na zemlji obljubovali ti zlahni gos- podje, upajo in pričakujejo za sedaj ed njih le to, da se davčna bremena med trojnenskim plemen države SH- S zjednačijo. Kar so zjutraj moze in žene, oziroma starši, sklepali, so isto